



责编 王萌 张羽 美编 李晓萌 审读 王忠良 排版 姜金

幸福市北



▲居民小区内铺设塑胶步道。 崔冬妮 摄

市政基础设施好不好,不但
是群众对“宜居城市”最直观的感
受,也是反映城市管理水平的重要标
尺。自创建全国文明典范城市工作开展以来,市
北区精准发力打通群众出行堵点,加快提升车行
路、人行道等基础设施养护水平,目前,已完成
计划内养护维修道路259条,改造无障碍坡道
655处。



市北养路修路 破解出行堵点

□纪姗姗

259条道路完成计划内养护

近日,笔者在四流南路和南丰路口看到,市政工人正在铺装人行道,临近马路一侧裸露的土地逐渐被整齐的地砖覆盖。“这部分道路在小区用地红线内,属于大都汇的开发商管理修缮,但是当时小区建成之后,由于资金不足,他们并没有铺装人行道,小区临近车行道一侧堆满了建筑垃圾,裸露的泥土地尘土飞扬,很影响市容环境。”市政二公司业务养护科负责人张建宏介绍说。

今年还将整改提升嘉定路、四湖路、康宁路、长沙路(九江路-南昌路)、台柳路-黑龙江路)、杭州路、洛阳路、宁乡路、黄台路、辽宁路、延安三路、镇江路、华阳路、包头路、东山路、西吴路等道路上的16段市政道路,包括车行道铣刨罩面、人行道局部修补、路缘石调整、雨水斗和检查井整治、交通设施提升等。目前,施工、监理招标工作已完成,正在做施工前期准备工作。

改造无障碍坡道655处

无障碍设施是出行便利的重要保障,也是一个城市的文明形象。在全国文明典范城市创建过程中,市北区将道路无障碍通行改造、合理设置盲道设施和无障碍坡道口作为重点整治内容,普查全区的过街天桥、人行通道等,及时整改排除安全隐患。

海泊河南桥位于人民路南端,是连接青岛市海慈医院停车场出口到浦口路的唯一人行道通路。然而,该桥移交时未设置盲道及坡道口,特殊人群通行存在很大困难,且有一定安全隐患。针对这一情况,市北区城管局新铺了280余米盲道,增设3处坡道,目前无障碍设施改造已全部完成。

同安路人行天桥也存在相似的问题。它临近福州北路、同安路等重点道路,日常过往行人很多,加之原先两侧台阶铺设的是瓷砖,遇到雨雪天气就会变得湿滑。发现这个问题后,市北市政一公司迅速制定整改方案,给每一层台阶都贴上了防滑条。工作人员介绍,这种防滑条不但耐磨、抗老化性和防滑性也比较好,能够提升人行天桥使用寿命。

据市北区城管局相关负责人介绍,他们一方面及时解决道路无障碍设施问题,形成台账,落实责任,监督整改效果;另一方面主动加强日常巡查,及时发现辖区盲道设施破损或设置不规范等问题,迅速整改处置。对存在的占压盲道、破坏盲道等现象,必要时还将申请执法部门介入,查处违法行为。

截至目前,市北区累计完成整治任务台账129条,累计整修盲道15701米,改造无障碍坡道655处。

▼胜利桥附近配合地铁施工进行了管线迁移。纪姗姗 摄



■新建的无障碍坡道。 市北区城管局供图



■同安路天桥铺设防滑条。 市北区城管局供图



■海慈医院门口铺设了新的盲道。市北区城管局供图



■南丰路居民小区外围新铺了人行道。纪姗姗 摄

纺织谷成时尚文化新名片

本报讯 日前,纺织谷“又见咖啡”上演的《蛤蜊脱口秀》成为青岛新晋网红,演出门票场场秒光,不仅本地市民追捧,专程从外地“打飞的”来纺织谷看剧的粉丝也大有人在。

在纺织谷,“又见咖啡”并不是个例,像国棉五厂店、原创奥莱店、三青陶艺手作等越来越多的网红空间建立了自己的“粉圈”,并正在逐步实现从“打卡”到真实流量消费的跨越。纺织谷所在地前身为始建于1934年的上海纺绩株式会社青岛支店,满载历史文化符号和时代记忆。通过塑造出一批独具特色的可感知、可阅读、可欣赏、可参与、可消费的创意空间和体验场景,纺织谷积极推进历史与未来、文化与科技、经典与时尚相融共生,成为工业文化新地标和国际时尚创意产业赋能平台。(韩晓伟)

市北区今年清理跨门经营1.5万余处

本报讯 目前,市北区综合行政执法局直属二中队对即墨路、辽宁路、大港街道等辖区范围内占道经营乱象开展夜间集中整治。此次整治行动共出动执法人员27名,巡查整治道路29条。

执法过程中,全体执法人员重点对主干道路两侧占道经营的流动摊点以及商户门口增设的摊点等开展集中整治。针对占路经营的流动摊贩,执法人员采取“巡查+蹲守”的方式,在重点区域提前部署执法力量,同时秉持人性化执法,耐心劝导商贩离开现场,并主动帮助商贩收拾经营物品,共清理占路(跨门)经营13处,依法暂扣物品4车次,共计96件。针对抚顺路批发市场部分商户占用人行道、车行道等公共场地展销商品,敦化路街道综合行政执法中队早巡查时发现市容乱象,立即出动执法人员15名,执法车3辆,对通榆路商户占路经营进行整治,做到立查立清。现场立案处罚带头占路经营的两家商户,开具暂扣文书,暂扣物品27件。并对现场发现的部分商户在门头上设置的广告字体进行精细化清除,通榆路市容环境得到改善。

今年以来,市北区综合行政执法局牵头各街道共出动执法力量3000余人次,累计清理跨门经营1.5万余处、游商浮贩1.9万余处,拆除违法广告1.4万平米,拆除私设地桩地锁近1800处,捕捉流浪犬200余只,市容面貌明显改观。(陈志航)

市北修复2000余平方米学校周边道路

本报讯 日前,市北区城管局市政一公司聚焦学校周边道路,加强巡查养护力度,共修复车行道2000余平方米,修复后的车行道路面平整畅通,切实保障了接送学生车辆行驶安全。

富源路小学(润和校区)为新建校区,校门周边道路为无名道路,周边小区车辆较多,车行道因使用频繁且车辆长时间杂乱停放导致破皮、坑洼等现象。且该路段还紧邻一所幼儿园,每日接送学生及幼儿的车流量大,对学生出行形成安全隐患。为提升学生出行安全,市政一公司积极行动,对该路段车行道整体开展修复施工。施工前,组织技术骨干实地勘察,因地制宜,制定施工方案,采取错峰施工,全力推进工程进度。早高峰过后,选取车流量较少时段进场施工,施工现场车鸣轰响,施工人员人工配合机械铣刨路面,整平基层,摊铺沥青,碾压平整,历时两天完成道路修复工作。(李文超)

市北税务登门开展专项服务



日前,国家税务总局青岛市市北区税务局组织税务干部到大型商超及旅游服务区开展税收专项服务,讲解国家税收支持政策,帮助企业纾困增效。图为税务人员正在市北区金总管珠宝店了解企业经营情况。

云军 李昌峰 文/图

市北开展清洁校园周边环境专项行动

本报讯 日前,市北区环卫二公司以创建全国文明典范城市为契机,以辖区内中小学校为目标点位,开启专项整治行动。

据悉,人流量大、沿途废弃物多是学校周边区域共有特点,且学校附近常有商铺、餐饮店,油渍、污渍经常导致路面污染,往往反复清理、反复回潮。市北区环卫二公司针对学校点位现状,对学校区域周边道路加大循环普扫,采取“微型高压冲洗车+人工清刷”的方式深度整治路面污染;结合学校周边人流量较大、垃圾量多的情况,合理制定垃圾桶清刷消杀方案,保证每日不少于3次清刷消杀,在人流量较少的时段,适度增加清刷消杀频次;及时收运学校附近垃圾,做到“桶出速收、桶回点净”。(李曙光)